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AHMED ABDIRAHIM, 
23, jobbar i Lugna Gatans 
Citygrupp som bildades 

i svallvågorna efter Riccardo 
Campogianis död på Kungsholmen 
i Stockholm förra året.  Mordet 
blev startskottet för en insikt om att 
Lugna Gatan behövs lika mycket 
i city som i förorterna. Därför 
bildades den speciella Citygruppen 
bestående av hälften invandrare och 
hälften svenskar. 

– Hip-hopare, hårdrockare och 
punkare jobbar sida vid sida för att 
få förtroende hos alla ungdoms-
grupper. Vi jobbar med att skapa 
relationer, det är det enda sättet att 
nå fram till ungdomarna i riskzon. 
Därför är det viktigt att vi inte bara 
når stökiga invandrarungdomar utan 
även svenska punkartjejer. Det blir 
lättare om de ser att vi har likasin-

nade med oss, förklarar Ahmed. 
Han tror inte att ungdomsvåldet 

har ökat men inte heller minskat 
under året som gått sedan Riccardo 
dog. Snarare sparar kommunerna 
in på förebyggande åtgärder som 
Lugna Gatan. Ahmed var själv 
vän till ”Romario” Ibrahim som 
knivmördades i Kista för en månad 
sedan.

– Det är samma jakt på be-
kräftelse som det alltid har varit. 
Ungdomar jagar självförtroende, 
kickar och stimulans fast att det är 
självkänsla de behöver. Jag tror att 
vuxna hade kunnat fånga upp de 
som mördade Romario innan det 
hände, för någonstans hade det gått 
fel. De var inte trygga, trygga barn 

mördar inte folk.
Inne i city, runt Sergels torg, hänger 
det hundratals ungdomar på hel-
gerna. Ungdomar som är för gamla 

för fritidsgårdarna och för unga för 
att komma in på barer och klubbar 
i stan. 

– Att blockera rulltrappan och 
bråka blir i alla fall någonting att 
göra i brist på annat. Men de är så 
osäkra på sig själva att vad som 
helst kan dra igång en konflikt, om 
någon råkar ge dem en knuff eller 
om en vuxen säger till dem, säger 

Ahmed.
Ändå betonar han vikten av att 
vuxna måste våga säga till och 
bemöta ungdomar på rätt sätt. 

– Alla vuxna måste göra sin del i 
det här, det fattas fett med civilkura-
ge. Många tittar bort när det händer 
någonting. Om en kvinna säger till 
en ung kille att ta ned fötterna från 
sätet på tunnelbanan och han blir 
hotfull så är det viktigt att andra rea-
gerar. Om några män reser sig upp 

Relationer
– bästa vapnet mot våldet

»Ungdomarna behöver prata av 
sig innan det bubblar över.

AHMED ABDIRAHIM

»Alla barn är i behov av be-
kräftelse, stöd och kärlek från 
vuxna.

AHMED ABDIRAHIM
»Många tänker att någon annan 
kan ta ansvar, men det slutar 
ofta med att ingen gör det.

AHMED ABDIRAHIM

och säger så här gör man inte, man 
hotar inte en kvinna, så hjälper det. 
Men det är så många som tänker att 
någon annan kan ta ansvar och det 
slutar ofta med att ingen gör det. 

 Många av de här ungdomarna 
lever, enligt Ahmed, i utanförskap. 
De kommer från dysfunktionella 
familjer med föräldrar som är krigs-
skadade och pratar bristande eller 
ingen svenska alls. Barnen tvingas 
växa upp för fort och blir socialt 
handikappade för att de får för tungt 
ansvar för tidigt.  

– Deras föräldrar är inte en 
tillgång som kan ge råd och stöd till 
barnen, därför behöver de en annan 
vuxen i sin närhet.  De behöver 
bekräftelse, någon som ser dem.

AHMED TROR ATT positiva 
förebilder kan vara en lösning. Har 
du en vuxen nära dig som du har en 
bra relation till och kan prata med 
om dina problem så får man ur sig 
massa negativa känslor innan de 
bubblar över. 

– Det är det vi gör i Lugna 
Gatan, vi skapar relationer och låter 
ungdomarna prata av sig. På så sätt 
kan vi påverka dem. Vi finns där de 
finns och umgås. De behöver också 
bli lyssnade på ibland. De ser jävligt 

tuffa ut, men om du tar dem vid 
sidan av och frågar dem hur de har 
det så blir de som barn igen, de är 

ofta ledsna innerst inne.
Ahmed tycker att det blev en 
brytpunkt efter mordet på Riccardo. 
Innan dess så fanns en bild av att 
det bara är ungdomar från förorten 
som slår ihjäl varandra.

– När det här hände Riccardo blev 
folk chockade för att det var medel-
klassungdomar, folk tror att de inte 
mår dåligt bara för att de har pengar. 
Men barn är bara barn och alla är i 
behov av samma sak, bekräftelse, 
stöd och kärlek från vuxna.

MOA STRIDDE

Hör gärna av dig till city@fryshuset.
se om det vi skriver eller annat som du 
tycker, känner, vet eller tror. Fryshusets 
inslag i City finns också på 
www.fryshuset.se-

– Jag tror att vuxna hade kunnat fånga upp de som mördade Romario innan det hände, för någonstans hade det gått fel. De 
var inte trygga, trygga barn mördar inte folk, säger Ahmed 23, som jobbar i Lugna Gatans Citygrupp och var vän med Ahmed 
”Romario” Ibrahim som knivmördades i Kista för en månad sedan.
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»Det är bristande vuxennärvaro 
i city, Lugna Gatan finns där 
ungdomarna är och skapar rela-
tioner. På så sätt kan vi påverka 
dem.

AHMED ABDIRAHIM

Ahmed tillsammans med länspolismästare Carin Götblad.
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Våld är inte den starkes sätt 
att trycka ner den svage. 
Det är den svages sätt mot 
vem som helst. 

DANIEL LÖNN, 26 ÅR, MEDARBETARE THE WAVE 
FRYSHUSET

HÖRT PÅ FRYSEN:



OM DU VILL ha skön under-
hållning, stora dansgolv 
och riktigt grym musik 

- fortsätter läsa!

Sveriges största festarrangemang 
för ungdomar 15 till 20 år är i farten 
igen. Den 6 december ska The Wave 
få Stockholm att gunga loss, genom 
att förvandla 08 Baskets hem-
maarena till ett hav av partysugna 
ungdomar. Men det gäller att passa 
på, för det dröjer ett tag till festerna 
nästa år.

– Vår verksamhet, som fyller fyra 
år i år, ligger fortfarande i framkant 
när det gäller ungdomsfester. Nu har 
nya unga talanger engagerat sig i 
vår organisation, med idéer vi vill ta 

vara på. Det kommer leda till en hel 
del kul överraskningar för besökar-
na en bit in på nästa år. Men först 
vill vi avrunda 2008 med en riktigt 
grym fest, säger Amanias Abraha, 
projektledare för The Wave. 

– Ja, vi snackar ett enormt dans-
golv med de senaste hitsen, spelade 
av svenska tungviktare som Mikey 
Mic, DJ Quality, Stevie G. med 
flera. Självklart kommer det finnas 
flera dansgolv för den bästa bland-
ningen av musik. Något för alla att 
skaka rumpa till, säger Uno Weng, 
medarbetare på The Wave. 

För mer information, besök www.
thewave.se

The Wave
– ge kärlek till dina fötter, 
för nu blir det fest!

VILL DU STÖDJA FRYSHUSET? GÅ IN PÅ WWW.FRYSHUSET.SE/STODFRYSHUSET

 

THE WAVE 
4 YEAR PARTY:

DEN 6 DECEMBER 
PÅ FRYSHUSET

Biljettpris: 90 kr + serviceavgift

Åldersgräns: 15-20 år 
(medtag leg./pass)

Biljetter beställs hos: 
Ticnet, 0771-70 70 70, 
www.ticnet.se samt hos 
Ticnet-ombud. Redan beställda 
eller bokade biljetter går att lösa 
ut hos ATG-ombud. Endast ett 
begränsat antal biljetter kommer 
att släppas vid dörren.

The Wave 4 Year Party, den 6 december på Fryshuset.

Missa inte vinterns fest.

Fryshusets huvudsponsorer 
är If, Vattenfall, Telia Sonera 
och tidningen City.

är inte bara en mötesplats för 

många olika människor, det 

är också en idé som utgår från 

verksamheter inom Utbildning, Sociala projekt 

och Passionerade intressen. Fryshuset agerar 

där det finns behov. Vi är inte rädda för det 

som är nytt och okänt. Vi mobiliserar krafter 

där andra bara ser problem. Delar av våra 

verksamheter finns även i Göteborg, Malmö, 

Linköping och Uppsala.

Läs mer på www.fryshuset.se

PÅ GÅNG
KONSERT

DARIN 
Popfenomenet från Idol 
kommer till Fryshuset för en 
hemlig gratisspelning.

Fredag 28/11 kl. 18.30

Biljetter: http://www.
myspace.com/secretshowse

Vill Du vara 
en del av 

Fryshuset?
Fryshuset har i många år arbetat med barn och ungdomsfrå-

gor och har ett stort kunnande inom dessa områden. Projektet 

Ensamma Mammor kommer nu att starta upp en barnvaktspool 

som kommer att arbeta både internt inom Fryshuset och externt 

för privatpersoner och företag. 

Du som arbetar hos oss älskar att umgås och leka med barn och 

är intresserad av deras utveckling. Du får en genuin utbildning 

med kurser som är relevanta såväl för Dig som är intresserad av, 

som arbetar med eller kommer att arbeta med sociala frågor, och 

som har ett öppet hjärta för barns lek och utveckling. Arbets-

tiderna varierar efter kundens behov och innebär därför både 

oregelbunden arbetstid och arbetstillgång. Lön enligt avtal.

ANSÖKAN:  

CV med foto och en personlig 

presentation skickas till:  

selene.cortes@fryshuset.se

Diplomering 
av 38 nya Lugna Gatan-juniorer i Jordbro. 
Juniorerna får sina arbetsjackor vid cermonin som är en avslutning på den 
tre månader långa utbildningen de har genomgått för att bli värdar för 
Lugna Gatan. 
Fredagen den 28 november kl 13.00 i aulan på Jordbromalmsskolan. 

Välkommen! För frågor kontakta: hamid.ahadpour@fryshuset.se


	181198
	181199

